



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/18204

Σελίδες απάντησης: 3
Σελίδες συνημμένων: -
Σύνολο σελίδων: 3

29 Δεκ. 2014

Αθήνα, 29 Δεκεμβρίου 2014

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ

ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κα Μ. ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ,
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙ-
ΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ/ 115 27
(Γραφείο κ. Υπουργού)
3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
(Γραφείο κ. Αρχηγού)

ΘΕΜΑ : Δημοσίευμα διαδικτύου αναφορικά με ζητήματα παροχής προστασίας σε ιδιώτες.
Διερεύνηση περιστατικού. Ενέργειες.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 5018/ 27-11-2014.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μ. ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι η διάθεση αστυνομικού προσωπικού για την προστασία - ασφάλεια ιδιωτών και επιτήρηση ευπαθών στόχων, καθορίζεται από τις διατάξεις του π.δ. 141/1991, όπως έχει τροποποιηθεί μεταξύ άλλων και με το π.δ. 100/2012 (Φ.Ε.Κ. Α' - 166) και ισχύει.

Ειδικότερα, η διάθεση αστυνομικών για την προστασία των ανωτέρω προσώπων ή την φύλαξη ευπαθών στόχων, παρέχεται με απόφαση του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και ύστερα από γνωμοδότηση των αρμοδίων Επιτροπών των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων. Οι επιτροπές αυτές εξετάζουν τα υποβαλλόμενα αιτήματα λήψης μέτρων προστασίας ευπαθών στόχων και καταρτίζουν έκθεση εκτίμησης κινδύνου, για καθένα από αυτά εφόσον συντρέχουν οι προς τούτο ιδιαίτεροι λόγοι ασφάλειας, βάσει των αντικειμενικών κριτηρίων που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 του π. δ/τος 100/2012, με το οποίο αντικαταστάθηκε η παράγραφος 4 του άρθρου 70 του π. δ/τος 141/1991. Με την ίδια απόφαση καθορίζεται η Υπηρεσία, από την οποία διατίθεται το προσωπικό για την προστατευτική φύλαξη των εν λόγω στόχων, ο αριθμός των διατιθέμενων, κατά περίπτωση, αστυνομικών και των τυχόν συνοδευτικών οχημάτων ή άλλων μέσων.

Σε κάθε περίπτωση, η προστασία αυτή παρέχεται για το απαραίτητο χρονικό διάστημα, με την πάροδο του οποίου επανεξετάζεται από τις Υπηρεσίες Ασφαλείας, η συνέχιση ή η διακοπή της προστασίας, ανάλογα με την εσωτερική και διεθνή επικαιρότητα, τις πληροφορίες-εκτιμήσεις των αρμοδίων υπηρεσιών ασφάλειας ή εάν οι λόγοι, οι οποίοι επέβαλαν την προστασία αυτή, εξέλιπαν. Παράλληλα, σας πληροφορούμε ότι σύμφωνα με τα οριζόμενα στο προαναφερόμενο νομοθετικό πλαίσιο, οι ανωτέρω Επιτροπές συνεδριάζουν ανά εξάμηνο προκειμένου να επανεξετάσουν την αναγκαιότητα διατήρησης, ενίσχυσης ή μείωσης των μέτρων προστασίας ευπαθών στόχων που έχουν ήδη ληφθεί, χωρίς αυτά να υπολείπονται ως προς την αποτελεσματικότητά τους. Ειδικώς, τα μέτρα προστασίας των ιδιωτών, επανεξετάζονται ανά τρίμηνο.

Πέραν των ανωτέρω, η Ελληνική Αστυνομία παρέχει προστατευτική φύλαξη σε ευπαθείς στόχους, εκδηλώνοντας και το μέτρο της επιτήρησης, δηλαδή της διέλευσης κατά συχνά χρονικά διαστήματα, των διατιθέμενων για το σκοπό αυτό αστυνομικών, από τους στόχους κτιριακών εγκαταστάσεων, προς επισήμανση σ' αυτές υπόπτων προσώπων ή αντικειμένων, για την πρόληψη και αποτροπή οιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος των στόχων αυτών. Η συχνότητα, ο τρόπος διέλευσης ως και το χρονικό διάστημα που πραγματοποιείται η διέλευση από τους στόχους, προσδιορίζονται με κριτήρια τη φύση του στόχου, τον βαθμό επικινδυνότητας, τις υπάρχουσες πληροφορίες και τις κρατούσες συνθήκες στην περιοχή. Η επιτήρηση των στόχων γίνεται πάντοτε με τις πεζές και εποχούμενες περιπολίες και για την καλύτερη εφαρμογή της επιτήρησης, ο Διοικητής κάθε αστυνομικής Υπηρεσίας στην περιφέρεια της οποίας υπάρχουν ευπαθείς στόχοι, κατανέμει αυτούς σε τομείς και τους εντάσσει στα δρομολόγια των πεζών και εποχούμενων περιπολιών που διατίθενται από την Υπηρεσία του.

Σε ό,τι αφορά τις δημοσιοποιούμενες σε ιστοσελίδα διαδικτύου, έγγραφες συνομιλίες, σας ενημερώνουμε ότι αυτές αποτελούν αποσπάσματα σχετικών εκθέσεων απομαγνητοφώνησης τηλεφωνικών συνομιλιών, οι οποίες συντάχθηκαν από αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών και Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Πύργου), σε εκτέλεση σχετικών παραγγελιών της κας Ανακρίτριας Πρωτοδικείου Ηλείας και υποβλήθηκαν ως απόρρητες με το πέρας σύνταξής τους. Οι εν λόγω εκθέσεις αποτελούν ανακριτικό υλικό, για το οποίο ήδη οι κατηγορούμενοι από διμήνου περίπου απολογήθηκαν, λαμβάνοντας σχετικά αντίγραφα. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι προρρηθείσες τηλεφωνικές συνομιλίες καταγράφηκαν νομίμως το πρώτο τρίμηνο, τρέχοντος έτους, δυνάμει σχετικών δικαστικών βουλευμάτων, στο πλαίσιο ενεργούμενης κύριας ανάκρισης.

Περαιτέρω, σε συνέχεια της ανωτέρω ενημέρωσης, σας πληροφορούμε ότι όλες οι ενέργειες των αστυνομικών για την αξιοποίηση και χρήση του εν λόγω υλικού, έλαβαν χώρα συμμορφούμενες πλήρως στη διασφάλιση της μυστικότητας της ενεργούμενης κύριας ανάκρισης και με απόλυτο σεβασμό στην εχεμύθεια έναντι του ιδιωτικού χαρακτήρα των καταγεγραμμένων συνομιλιών. Από τις καταγεγραμμένες τηλεφωνικές συνομιλίες, πέραν των αποδεικτικών για την ενεργούμενη κύρια ανάκριση στοιχείων, ουδεμία πρόθεση ή προπαρασκευαστική πράξη τέλεσης εγκληματικής ενέργειας προέκυψε, σε βάρος της σωματικής ακεραιότητας ή προσωπικού περιουσιακού στοιχείου, οιασδήποτε ατόμου. Ωστόσο, σημειώνεται ότι από τις συνεργαζόμενες με την κα Ανακρίτρια Ηλείας αστυνομικές Υπηρεσίες ελήφθησαν όλα τα ενδεδειγμένα αστυνομικά μέτρα, για την άμεση αποτροπή και ματαίωση εν τη γενέσει της, οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας. Ως εκ τούτου, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, ύστερα από αξιολόγηση των στοιχείων, εκτιμήθηκε ότι δε συντρέχουν λόγοι διερεύνησης της υπόθεσης από διοικητικής πλευράς.

Πλέον αυτών, αναφορικά με τα μέτρα προστασίας που ήδη παρέχονται στα αναφερόμενα, στο ανωτέρω μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου πρόσωπα, σας ενημερώνουμε ότι αυτά για ευνόητους λόγους ασφαλείας δεν είναι ανακοινώσιμα, αφού είναι δυνατόν να λάβουν γνώση αυτών τρίτα πρόσωπα.

Ενόψει των προεκτεθέντων, προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες μας, επισημάνθηκε η σημασία της ουσιαστικής και αποτελεσματικής προστασίας-ασφάλειας ιδιωτών και επιτήρησης ευπαθών στόχων καθώς και η υποχρέωση των αρμοδίων οργάνων της πολιτείας για την εκδήλωση όλων των απαραίτητων ενεργειών και τη λήψη κάθε αναγκαίου και πρόσφορου μέτρου, στο πλαίσιο της ισχύουσας συναφούς νομοθεσίας, για την επίτευξη του στόχου αυτού, προς εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των εν λόγω προσώπων και καλύτερη εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος.

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να σας ενημερώσει σχετικά είναι το συνεργωτώμενο Υπουργείο.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Δημόσιας Τάξης και
Προστασίας του Πολίτη



ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ Α. ΣΟΥΦΛΙΑ
ΑΣΤΥΝΟΜΟΣ Β'

